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    Ata da 18ª Reunião Ordinária Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 
  

Data: 20 de janeiro de 2026 
Horário: Início às 19h00 | Encerramento às 21h00 
Local: Subprefeitura do Campo Limpo – Av. Giovanni Gronchi, 7.143 – Vila Andrade 
 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Ricardo Bittar  Subprefeito Campo Limpo Ausente 

Daniela Lima Subprefeitura Campo Limpo – Coordenadora Presente 

Fernanda de Jesus SVMA - Conselheira Suplente Ausente 

Raphael Ferreira SVMA - Gestor Parque Santos Dias - titular Presente 

Tereza Cristina Subprefeitura Campo Limpo Ausente 

Sociedade civil   

Rosângela V Souza 
Conselheira titular - Sociedade Civil 
(Coordenadora Adjunta) 

Presente 

Carla Valéria Conselheira titular - Sociedade civil (1ª secretária) Ausente 

Oscar Lira  Conselheiro titular - Sociedade civil Presente 

Zelita Paula Bitencourt  Conselheira titular - Sociedade civil  Presente 

Douglas D Cardozo Conselheiro titular - Sociedade civil  Ausente 

Elba Araújo Conselheira suplente - Sociedade civil  Presente 

Edson Filipe G Lopes Conselheiro suplente - Sociedade civil  Presente 

Jorge Alex S Gonzales  Conselheiro suplente - Sociedade civil Presente 

Edmir Ruiz Conselheiro do Parque Municipal Santo Dias Presente 

Convidado   

Wellington Nagano SVMA DPU Presente 

Legenda: presente, ausente, ausência justificada. 

 

 

PAUTA DA REUNIÃO 

1. Aprovação da 17ª Ata da Reunião Ordinária do CADES Campo Limpo 

2. Apresentação ´projeto Corredores Verdes com Sr. Wellington Nagano – SVMA.  

3. Assuntos Gerais 
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1. Aprovação da Ata da 17ª Reunião Ordinária 

A ata da 17ª reunião ordinária foi submetida à apreciação dos conselheiros, porém não 

foi aprovada em razão da ausência de quórum mínimo necessário para deliberação, 

validação será feita pelo grupo de whatsapp e rsatificada em próxima reunião.  

 

 

2. Corredores Verdes – Apresentação do Sr. Wellington Nagano (DPU/SVMA) 

A reunião contou com a presença do Sr. Wellington Nagano, representante da Divisão de 

Planejamento Urbano (DPU) da Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente 

(SVMA), que realizou apresentação técnica sobre os corredores verdes no município de 

São Paulo. 

 

Inicialmente, foram apresentados os conceitos que fundamentam os corredores verdes, 

entendidos como estruturas territoriais estratégicas destinadas à conexão entre 

fragmentos de vegetação, possibilitando a circulação do fluxo gênico entre espécies, a 

preservação da biodiversidade e a melhoria da qualidade ambiental urbana. Destacou-

se, ainda, seu papel na mitigação dos efeitos das ilhas de calor, na melhoria do microclima 

urbano, no aumento da permeabilidade do solo e na promoção do conforto térmico e 

ambiental para a população. 

O expositor ressaltou que, embora possam receber diferentes nomenclaturas conforme o 

contexto urbanístico e ambiental, os corredores verdes são reconhecidos como elementos 

estruturantes dos sistemas de áreas verdes, compondo uma rede integrada de espaços 

livres em âmbito municipal e regional. 

 

Na sequência, foi apresentado o histórico de implementação dessas iniciativas no 

município, abrangendo ações desenvolvidas desde o ano de 2002 até o presente 

momento, incluindo marcos legais, diretrizes normativas e projetos implantados em 

diferentes regiões da cidade. 

Foi enfatizado que a diretriz para implantação de corredores verdes está prevista no 

PLANPAVEL – Plano Municipal de Áreas Protegidas, Áreas Verdes e Espaços Livres, 

elaborado em 2022, documento que orienta o planejamento ambiental estratégico do 

município e estabelece prioridades para ampliação e qualificação das áreas verdes. 

 

Durante o debate, os conselheiros apresentaram sugestões de vias com potencial para 

implantação de corredores verdes, com destaque para a Avenida Carlos Lacerda. Na 

ocasião, foi apresentado mapa da região, e o Sr. Wellington esclareceu que a referida via 

possui características favoráveis para tal intervenção. 

 

Foi destacado que a definição, planejamento e execução de corredores verdes dependem 

de articulação intersetorial, envolvendo, principalmente, a SVMA, a CET e as 

Subprefeituras, além de outros órgãos eventualmente necessários, considerando 

aspectos viários, ambientais e urbanísticos. 
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Adicionalmente, foi informado que há proposta já aprovada no Orçamento Cidadão 2026 

para implantação de corredor verde na Estrada do Campo Limpo, reforçando a 

importância da participação popular na definição de prioridades territoriais. 

 

Como encaminhamento, Wellington  sugeriu a elaboração de ofício para formalização das 

demandas e encaminhamento aos órgãos competentes, visando inclusão das propostas 

no planejamento e avaliação técnica pelas secretarias responsáveis. 

 

3. Assuntos gerais 

 

• Mutirão de Limpeza – Estrada de Itapecerica 

Foi informado aos presentes que será realizado mutirão de limpeza urbana no trecho da 

Estrada de Itapecerica, compreendido entre a Padaria Eleine e a Padaria Fantástica. A 

ação contempla serviços de zeladoria, incluindo remoção de resíduos, varrição, 

capinação e manutenção geral, com o objetivo de melhorar as condições de limpeza 

urbana, segurança e qualidade de vida da população local. 

 

Os conselheiros ressaltaram a importância da continuidade dessas ações e da 

manutenção periódica dos serviços, de modo a evitar o acúmulo recorrente de resíduos 

na região. 

 

• Licitação dos Parques Itapaiúna e Horto do Ipê 

Foi informado, conforme atualização da SVMA, que os Parques Itapaiúna e Horto do Ipê 

encontram-se em processo de licitação.  

 

 

4. Encerramento 

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora Adjunta, Rosângela V. Souza, agradeceu a 

presença de todos, reforçou a importância da participação social nas pautas discutidas e 

deu por encerrada a reunião às 21h00. 

 


